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令和元年度第１回帯広市地域密着型サービス運営委員会議事録 

 

日 時 令和元年５月 29 日（水）午後７時 15 分～午後８時 05 分 

場 所 帯広市役所 10 階第５Ａ会議室 

出席委員名 池田委員、井出委員、杉野委員、但木委員、辻委員、鳴海委員、濱会長 
（五十音順） 

事 務 局  

介護保険課  内藤課長、藤原課長補佐、柴田認定給付係長、北野主査、堀主任、稲場主任 

高齢者福祉課 松本課長、廣瀬課長補佐、永田課長補佐、家内課長補佐、吉田主任 

 

１．会議結果 

１１１１））））報告事項報告事項報告事項報告事項１１１１    地域密着型地域密着型地域密着型地域密着型（（（（介護予防介護予防介護予防介護予防））））サービスサービスサービスサービス事業所事業所事業所事業所のののの指定状況指定状況指定状況指定状況    

資料報告事項１にもとづき、令和元年５月１日現在の指定状況について報告した。 

    

２２２２））））報告事項報告事項報告事項報告事項２２２２    地域密着型地域密着型地域密着型地域密着型（（（（介護予防介護予防介護予防介護予防））））サービスサービスサービスサービス事業所事業所事業所事業所へのへのへのへの実施指導実施指導実施指導実施指導のののの結果結果結果結果    

資料報告事項２にもとづき、平成３０年度地域密着型サービス事業所への実地指導の結果

について報告した。 

 

３３３３））））協議協議協議協議事項事項事項事項１１１１    平成平成平成平成３１３１３１３１年度開設地域密着型年度開設地域密着型年度開設地域密着型年度開設地域密着型サービスサービスサービスサービス事業所事業所事業所事業所にににに係係係係るるるる提案内容提案内容提案内容提案内容のののの変更変更変更変更    

資料協議事項１にもとづき、平成３１年度開設分として全圏域を対象にグループホーム１

ユニット９床の増床を計画しており、「社会福祉法人元気の里とかち」が事業候補者として選

定されたところであるが、帯広市上下水道部より指導等があったことを踏まえ、提案内容を

一部変更して開設することについて説明し、委員による協議の結果、了承を得た。 

    

４４４４））））協議協議協議協議事項事項事項事項２２２２    第七期高齢者保健福祉計画第七期高齢者保健福祉計画第七期高齢者保健福祉計画第七期高齢者保健福祉計画・・・・介護保険事業計画介護保険事業計画介護保険事業計画介護保険事業計画におけるにおけるにおけるにおける地域密着型地域密着型地域密着型地域密着型サービスサービスサービスサービス

のののの整備整備整備整備    

資料協議事項２にもとづき、十勝管内で介護保険事業等を運営している法人に対し施設整

備にかかる意向調査を実施したことについて説明し、平成 31 年３月 18 日帯広市議会予算審

査特別委員会における意見、今後の対応方針（案）について、委員による協議の結果、了承

を得た。 

令和元年５月２９日 

帯広市地域密着型サービス運営委員会分 
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２．主な質疑、意見等の概要 

報報報報告事項告事項告事項告事項１１１１    地域密着型地域密着型地域密着型地域密着型（（（（介護予防介護予防介護予防介護予防））））サービスサービスサービスサービス事業所事業所事業所事業所のののの指定状況指定状況指定状況指定状況    

□□□□地域密着型通所介護地域密着型通所介護地域密着型通所介護地域密着型通所介護の２の２の２の２事業所事業所事業所事業所はなぜはなぜはなぜはなぜ廃止廃止廃止廃止になったのかになったのかになったのかになったのか。。。。（（（（委員委員委員委員））））    

→「デイサービスさにぃ」は施設の老朽化によるもの。「機能訓練センターいなだ」は整骨

院を主体として事業していくことによる経営の変更によるもの。廃止にあたっては、希

望を勘案したうえで他事業所につなげる等、利用者に不備が生じないように措置を行っ

たことを確認したうえで廃止決定をしている。（事務局） 

 

 報告事項報告事項報告事項報告事項２２２２    地域密着型地域密着型地域密着型地域密着型（（（（介護予防介護予防介護予防介護予防））））サービスサービスサービスサービス事業所事業所事業所事業所へのへのへのへの実施指導実施指導実施指導実施指導のののの結果結果結果結果    

   □□□□平成平成平成平成 30303030 年度年度年度年度のののの実施実施実施実施指導指導指導指導はははは 53535353 件行件行件行件行っておりっておりっておりっており、、、、文書指導文書指導文書指導文書指導がががが 22222222 件件件件とのことであるがほとんどとのことであるがほとんどとのことであるがほとんどとのことであるがほとんど

がががが人員基準人員基準人員基準人員基準によるものかによるものかによるものかによるものか（（（（委員委員委員委員））））    

            →指導結果表に記載している指導内容の内訳とおりであるが、加算を取るための人員基準

が足りなかったといったケースがあった。（事務局） 

                

□□□□文書指導文書指導文書指導文書指導によるによるによるによる介護報酬介護報酬介護報酬介護報酬のののの返還返還返還返還はあるのかはあるのかはあるのかはあるのか（（（（委員委員委員委員））））    

→加算要件を満たしていないことによる介護報酬の返還指導を行っている。（事務局） 

    

            □□□□実施指導実施指導実施指導実施指導のののの状況状況状況状況のののの全体全体全体全体をををを通通通通してしてしてして実施実施実施実施指導指導指導指導をををを行行行行ったったったった職員職員職員職員からからからから感感感感じたことをじたことをじたことをじたことを教教教教えてえてえてえて欲欲欲欲しいしいしいしい。。。。    

                （（（（委員委員委員委員））））    

         →実施指導の他に体制や加算の変更等があった際には事業所から勤務表や勤務形態を提出

いただいている。サービスを提供するための人員基準があり、介護職員の配置数で常勤

換算を計算するものとしている。今までは専従が中心となり介護サービスの提供を行っ

ていたが、近年は人員基準を遵守するため、法人内の介護職員が他事業所にヘルプに行

っているといった現状が見受けられる。 

    介護サービスの質の向上の一つとして顔なじみの介護職員が対応することで利用者の安

心や安全を確保するユニットケアという考え方があるが、人員基準との兼ね合いにより

こういった対応を余儀なくしている事業所が往々にあるものと認識している。（事務局） 
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協議協議協議協議事項事項事項事項２２２２    第七期高齢者保健福祉計画第七期高齢者保健福祉計画第七期高齢者保健福祉計画第七期高齢者保健福祉計画・・・・介護保険事業計画介護保険事業計画介護保険事業計画介護保険事業計画におけるにおけるにおけるにおける地域密着型地域密着型地域密着型地域密着型サービスのサービスのサービスのサービスの    

整備整備整備整備    

            □□□□介護医療院介護医療院介護医療院介護医療院やややや看護看護看護看護小規模多機能小規模多機能小規模多機能小規模多機能のサービスについてのサービスについてのサービスについてのサービスについて詳詳詳詳しくしくしくしく教教教教えてえてえてえて欲欲欲欲しいしいしいしい。。。。（（（（委員委員委員委員））））    

            →介護医療院については、介護療養型医療施設が平成 30年度の制度改正により介護療養型

医療施設が平成 35年度（令和５年度）末までに廃止され 6年以内に介護医療院に移行し

ていくものである。 

    看護小規模多機能型とは、小規模多機能の機能である訪問介護・通所介護・短期入所の

サービスに訪問看護のサービスを組み合わせたものである。医療ニーズへの対応が必要

な利用者に対して多様なサービスの利用ができる居宅サービスとなる。（事務局） 

     

   □□□□介護医療介護医療介護医療介護医療院院院院のののの保険給付保険給付保険給付保険給付はははは介護保険介護保険介護保険介護保険とととと医療保険医療保険医療保険医療保険どちらになるのかどちらになるのかどちらになるのかどちらになるのか（（（（委員委員委員委員））））    

            →介護保険になる。（事務局） 

 

   □□□□介護老人保健施設介護老人保健施設介護老人保健施設介護老人保健施設はははは入所期間入所期間入所期間入所期間にににに制限制限制限制限があるががあるががあるががあるが、、、、介護医療院介護医療院介護医療院介護医療院ににににはははは入所期間入所期間入所期間入所期間のののの制限制限制限制限はあるのはあるのはあるのはあるの

かかかか。。。。（（（（委員委員委員委員））））    

            →介護老人保健施設は在宅復帰を目指す施設として位置づけられており、介護医療院につ

いては、長期療養を目的としているため入所期間に制限はない。（事務局） 

 

   □□□□全国的全国的全国的全国的にみてにみてにみてにみて介護医療院介護医療院介護医療院介護医療院へのへのへのへの転換転換転換転換はどうなっているのかはどうなっているのかはどうなっているのかはどうなっているのか。。。。（（（（委員委員委員委員））））    

   →北海道内の転換は全国の割合よりは多いとの統計が出ている。 

    意向調査に回答があった介護医療院の転換を希望しているところは医療機関である。介 

護と医療の双方による計画や総量規制等があるので介護療養型医療施設が介護医療院に 

簡単に移行できるものではないと感じている。（事務局） 

     

□□□□介護療養型介護療養型介護療養型介護療養型医療施設医療施設医療施設医療施設はははは介護制度介護制度介護制度介護制度のののの改正改正改正改正にににに伴伴伴伴いいいい事業事業事業事業のののの経過措置経過措置経過措置経過措置がががが続続続続いておりいておりいておりいており、、、、現在現在現在現在はははは介護介護介護介護    

医療院医療院医療院医療院へのへのへのへの転換転換転換転換となっているがとなっているがとなっているがとなっているが、、、、現状現状現状現状をををを考考考考えるとえるとえるとえると臨機応変臨機応変臨機応変臨機応変にににに対応対応対応対応していくのはしていくのはしていくのはしていくのは難難難難しいしいしいしい部部部部    

分分分分があるがあるがあるがある。。。。（（（（委員委員委員委員））））    
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   □□□□帯広市帯広市帯広市帯広市はははは全体全体全体全体人口人口人口人口がががが減少減少減少減少しししし、、、、高齢者人口高齢者人口高齢者人口高齢者人口はははは増加増加増加増加しているしているしているしている。。。。2040204020402040 年年年年にににに 65656565 歳以上歳以上歳以上歳以上のののの人口人口人口人口がががが

ピークピークピークピークになるになるになるになるとととと言言言言われているわれているわれているわれている中中中中でででで、、、、帯広市帯広市帯広市帯広市ははははどのようなどのようなどのようなどのような計画計画計画計画をををを立立立立てていくのかてていくのかてていくのかてていくのか。。。。またまたまたまた、、、、

課題課題課題課題としてはとしてはとしてはとしては 15151515 歳以上歳以上歳以上歳以上 65656565 未満未満未満未満のののの労働力労働力労働力労働力人口人口人口人口のののの減少減少減少減少によるによるによるによる割合割合割合割合のののの問題問題問題問題があるががあるががあるががあるが、、、、どのよどのよどのよどのよ

うにうにうにうに考考考考えているのかえているのかえているのかえているのか。。。。（（（（委員委員委員委員））））    

            →労働力人口のカバーについては介護だけではなく社会全体の問題であると感じている。 

介護業界については、国の政策としてＡＩやロボットの活用や外国人労働者が検討され 

ているところである。（事務局） 

□□□□65656565 歳歳歳歳以上以上以上以上のののの人口人口人口人口がががが 2040204020402040 年年年年にピークになることににピークになることににピークになることににピークになることに向向向向けてけてけてけて、、、、帯広市帯広市帯広市帯広市としてもどのようにとしてもどのようにとしてもどのようにとしてもどのように計計計計    

画画画画をををを立立立立てていくのかてていくのかてていくのかてていくのか考考考考ええええててててほしいほしいほしいほしい。。。。（（（（委員委員委員委員）））） 

 

   □□□□特別養護老人特別養護老人特別養護老人特別養護老人ホームやホームやホームやホームや介護老人保健施設介護老人保健施設介護老人保健施設介護老人保健施設及及及及びびびび地域密着地域密着地域密着地域密着型型型型特養特養特養特養についてについてについてについて、、、、稼動率稼動率稼動率稼動率ははははどうなどうなどうなどうな

っているっているっているっているのかのかのかのか。。。。十勝管内十勝管内十勝管内十勝管内のののの施設施設施設施設ですきまがあるようにですきまがあるようにですきまがあるようにですきまがあるように感感感感じているじているじているじている。。。。（（（（委員委員委員委員））））    

   →待機者については減少傾向である。退所者と入所者とが準備等のタイミングによっては

スムーズに入退所が行かず、隙間が生まれる可能性はあると思われる。そのため、100%

とはならないものと感じている。ただ、危惧されるのは、人員が揃わなくてユニットが

成り立たず事業が行えないといったことであるが、現在はそのような事業所はないもの

と捉えている。（事務局） 

 

   □□□□帯広市外帯広市外帯広市外帯広市外のののの特別養護老人特別養護老人特別養護老人特別養護老人ホームのホームのホームのホームの入所待機者数入所待機者数入所待機者数入所待機者数がががが減少減少減少減少しているとしているとしているとしていると聞聞聞聞いているいているいているいている。。。。広域広域広域広域であであであであ

ればればればれば帯広市帯広市帯広市帯広市のののの入所希望者入所希望者入所希望者入所希望者にににに対対対対してしてしてして対応対応対応対応していけるしていけるしていけるしていけるとととと思思思思うううう。。。。特別養護老人特別養護老人特別養護老人特別養護老人ホームホームホームホーム、、、、介護老介護老介護老介護老

人保健施設等人保健施設等人保健施設等人保健施設等のベッドものベッドものベッドものベッドも市内市内市内市内だけではなくだけではなくだけではなくだけではなく管内管内管内管内でシェアしていくこともでシェアしていくこともでシェアしていくこともでシェアしていくことも必要必要必要必要。。。。市内市内市内市内だけだけだけだけ

ではなくではなくではなくではなく管内管内管内管内のののの待機者数待機者数待機者数待機者数もももも見見見見ていかないといけないていかないといけないていかないといけないていかないといけない。。。。（（（（委員委員委員委員））））    

→管内の特別養護老人ホームの待機者数については振興局等を通じて確認を行っていきた 

い。これまでも利用者に対して施設入所を希望される場合に市外の施設を説明する場合 

がある。（事務局） 
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□□□□処遇改善処遇改善処遇改善処遇改善加算等加算等加算等加算等でででで介護職員介護職員介護職員介護職員のののの給与給与給与給与がががが上上上上がることによるがることによるがることによるがることによる意欲意欲意欲意欲のののの向上向上向上向上はあるがはあるがはあるがはあるが、、、、現場現場現場現場のののの声声声声かかかか    

らはらはらはらは人員人員人員人員がががが足足足足りていないことでりていないことでりていないことでりていないことで業務業務業務業務がががが大変大変大変大変でありでありでありであり、、、、笑顔笑顔笑顔笑顔でででで働働働働くことがくことがくことがくことが困難困難困難困難だとだとだとだと聞聞聞聞いたこいたこいたこいたこ    

とがとがとがとがあるあるあるある。。。。先先先先ほどのほどのほどのほどの課題課題課題課題にもにもにもにも出出出出ているがているがているがているが人口減少人口減少人口減少人口減少とととと高齢化社高齢化社高齢化社高齢化社会会会会によるによるによるによる労働力労働力労働力労働力のののの減少減少減少減少はははは大大大大    

きなきなきなきな問題問題問題問題であるであるであるである。。。。    

                    介護介護介護介護のののの現場現場現場現場のののの現状現状現状現状はははは、、、、退退退退職者職者職者職者がががが出出出出るとるとるとると募集募集募集募集をかけてもをかけてもをかけてもをかけても採用採用採用採用するまでにするまでにするまでにするまでに時時時時間間間間がかかるがかかるがかかるがかかる。。。。

そそそそれだけれだけれだけれだけ介護職介護職介護職介護職員員員員がががが足足足足りていないといったりていないといったりていないといったりていないといった状況状況状況状況であるであるであるである。。。。新新新新しいしいしいしい施設等施設等施設等施設等をををを検討検討検討検討しししし、、、、創創創創設設設設すすすす

ることでることでることでることで、、、、介護職員介護職員介護職員介護職員のののの取取取取りりりり合合合合いがいがいがいが始始始始まりまりまりまり他他他他事業所事業所事業所事業所がががが閉鎖閉鎖閉鎖閉鎖してしまうといったしてしまうといったしてしまうといったしてしまうといった問題問題問題問題もももも考考考考ええええ

られるたられるたられるたられるためめめめ、、、、慎重慎重慎重慎重にににに対応対応対応対応していってしていってしていってしていって欲欲欲欲しいしいしいしい。。。。（（（（委員委員委員委員））））    

     

   □□□□今後今後今後今後はははは若若若若いいいい介護職員介護職員介護職員介護職員のののの人人人人材確材確材確材確保保保保がががが困難困難困難困難になりになりになりになり、、、、職員職員職員職員のののの平平平平均均均均年齢年齢年齢年齢がががが上上上上がってくるがってくるがってくるがってくる。。。。これかこれかこれかこれか

らはらはらはらは 20202020 年年年年後後後後どのようなどのようなどのようなどのような形形形形でででで介護介護介護介護をしていくをしていくをしていくをしていく必要必要必要必要があるのかがあるのかがあるのかがあるのか考考考考えていくえていくえていくえていく必要必要必要必要があるがあるがあるがある。。。。    

（（（（委員委員委員委員））））    

□これからの□これからの□これからの□これからの高齢化高齢化高齢化高齢化をををを考考考考えるとえるとえるとえると受受受受入入入入れれれれ可可可可能能能能なななな分分分分のののの施設施設施設施設があることががあることががあることががあることが理想理想理想理想的的的的ではあるがではあるがではあるがではあるが、、、、支支支支

えるものえるものえるものえるもの、、、、維持維持維持維持できるものできるものできるものできるもの等等等等をををを考考考考えるとえるとえるとえると難難難難しいとしいとしいとしいと思思思思うううう。。。。またまたまたまた、、、、場所場所場所場所をををを作作作作ってもってもってもっても利用料利用料利用料利用料なななな

どのどのどのどの金銭金銭金銭金銭的的的的なななな問題問題問題問題ですですですですべべべべてのてのてのての利用利用利用利用者者者者がががが使使使使えるものではないたえるものではないたえるものではないたえるものではないためめめめ、、、、シビアになってくるシビアになってくるシビアになってくるシビアになってくる。。。。

（（（（委員委員委員委員））））    

□□□□待機者待機者待機者待機者にににに対対対対してしてしてして、、、、施設施設施設施設のののの整備整備整備整備をすればをすればをすればをすれば良良良良いとのいとのいとのいとの意見意見意見意見があるががあるががあるががあるが、、、、今今今今までのまでのまでのまでの意見意見意見意見からからからから推察推察推察推察しししし

てもてもてもても場所場所場所場所作作作作りだけがりだけがりだけがりだけが一一一一つのつのつのつの答答答答えではないとえではないとえではないとえではないと思思思思うううう。。。。（（（（委員委員委員委員））））    

         □す□す□す□すべべべべてのてのてのての待機者待機者待機者待機者イコイコイコイコーーーールルルル困困困困っているということっているということっているということっているということでででではないとはないとはないとはないと思思思思うううう。。。。順番順番順番順番がががが来来来来たたたたがががが断断断断るるるる場合場合場合場合

もあるともあるともあるともあると聞聞聞聞いているいているいているいている。。。。そそそそのののの差差差差によってによってによってによって利用利用利用利用するするするする側側側側とととと働働働働くくくく側側側側とのとのとのとの双方双方双方双方でででで困困困困っているっているっているっている状況状況状況状況にににに

なっているのがなっているのがなっているのがなっているのが実実実実態態態態ではないかではないかではないかではないか。。。。（（（（委員委員委員委員））））    

         →特別養護老人ホームに対して６月末現在の待機者調査を行う。その際に、待機はしてい

るが現状としてまだ入所は大丈夫という方を保留者として実態把握をしていきたい。そ

ういった方を明確化して、今後の施設整備のあり方の参考としたい。 

（事務局） 

 

   □□□□整備整備整備整備ではなくではなくではなくではなく、、、、人人人人材確材確材確材確保保保保とととと育育育育成成成成がががが重重重重要要要要なななな課題課題課題課題であるであるであるである。。。。大大大大谷短谷短谷短谷短期大期大期大期大学学学学のののの介護福祉介護福祉介護福祉介護福祉をををを専攻専攻専攻専攻すすすす
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るるるる学生学生学生学生はははは減少減少減少減少しているとのことでしているとのことでしているとのことでしているとのことで、、、、既存既存既存既存のののの事業所事業所事業所事業所をどのようにをどのようにをどのようにをどのように支援支援支援支援していくかのしていくかのしていくかのしていくかの環境作環境作環境作環境作

りがりがりがりが必要必要必要必要とととと感感感感じているじているじているじている。。。。高齢者高齢者高齢者高齢者、、、、介護職員介護職員介護職員介護職員、、、、そそそそしてこれからのしてこれからのしてこれからのしてこれからの世代世代世代世代にににに対対対対してしてしてして支支支支えていくえていくえていくえていく

地域地域地域地域になっていきたいになっていきたいになっていきたいになっていきたい。。。。（（（（委員委員委員委員））））    

 

    ３．その他 

 １）次回の開催について、地域包括支援センター運営協議会と合わせ、８月下旬に定例開催 

を予定している。会長と日程調整し、各委員に通知する。 

    

以上 ２０時０５分 閉会  


